

纪检监察简报

中共大连海洋大学应用技术学院纪律检查委员会主办

2022年 第3期 总第38期 2022年11月15日

廉政时讯

评论 | 不松劲不停步 反腐败斗争永远在路上

11月5日，中央纪委国家监委网站发布通报，中国人民银行党委委员、副行长范一飞接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。此前，10月29日，外逃27年之久的“红通人员”屈健玲被缉捕遣返回国。各级纪检监察机关发布了一批审查调查、党纪政务处分信息。“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”齐发力，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央深入推进全面从严治党、以零容忍态度反腐惩恶的坚强决心和坚定意志，释放了反腐败斗争一刻不停，永远吹冲锋号的强烈信号。

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，反腐败是最彻底的自我革命。进入新时代，以习近平同志为核心的党中央发扬彻底的自我革命精神，把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，开展了史无前例的反腐败斗争，不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”多管齐下，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患，党在革命性锻造中更加坚强。党的十八大以来，全国纪检监察机关共立案464.8万余件，其中，立案审查调查中管干部553人，处分厅局级干部2.5万多人、县处级干部18.2万多人。一组组事实和数据，是“十年磨一剑”“史无前例”的有力注脚。我们党通过前所未有的反腐倡廉斗争，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

“得罪千百人，不负十四亿。”习近平总书记在参加党的二十大

廉政辣评

面对新征程上的新挑战新考验，我们必须高度警省，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。

——习近平2022年10月23日在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时的讲话

廉政时讯

广西代表团讨论时坚定地亮明态度：“‘虽千万人，吾往矣’！没什么好怕的。”党的二十大报告以高度的战略自信、战略清醒、战略自觉指出“必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定”，强调“党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在”，告诫全党“决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪”。面对新征程上的新挑战新考验，必须高度警省，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。党的二十大对“坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程”作出全面部署，对“坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战”提出具体要求。要深入贯彻落实党的二十大作出的决策部署，坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，以零容忍态度反腐惩恶，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人，坚决治理政商勾连破坏政治生态和经济发展环境问题，决不姑息。深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决惩治群众身边的“蝇贪”，严肃查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题，坚持受贿行贿一起查，惩治新型腐败和隐性腐败。深化反腐败国际合作，一体构建追逃防逃追赃机制。深化标本兼治，推进反腐败国家立法，加强新时代廉洁文化建设，使严厉惩治、规范权力、教育引导紧密结合、协调联动，不断取得更多制度性成果和更大治理效能，坚定不移走好中国特色反腐败之路。

(来源：中央纪委国家监委网站)

画中有话



漫画/沈海涛 诗文/臧婕

2019年3月25日，山西省大同市纪委监委通报5起违反中央八项规定精神问题典型案例，其中1起是云州区民政局光荣院院长吴学春违规报销差旅费问题。2017年1月至10月，吴学春在派驻峰峪乡东浮头村驻村工作期间，违反有关规定，在峰峪乡领取了下乡扶贫生活、交通补助的同时，又在派出单位区民政局重复报销29天的差旅费共计3160元。2018年11月，吴学春受到党内警告处分，违纪款予以退缴。

这正是——算盘打得实在精，领完补助又报销。
人被处分钱退缴，贪图小利教训深。

（来源：中国纪检监察报）

漫画说纪 | 上好家风建设“必修课”



关爱家人是人之常情，但领导干部的家风不是个人小事、家庭私事，而是领导干部作风的重要表现。每一位领导干部都要把家风建设摆在重要位置，做家风建设的表率，廉洁修身、廉洁齐家，在管好自己的同时，严格要求配偶、子女和身边工作人员，真正让家庭成为幸福的温馨港湾。

党纪提醒：

《中国共产党纪律处分条例》第一百三十六条：“党员领导干部不重视家风建设，对配偶、子女及其配偶失管失教，造成不良影响或者严重后果的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。”

（来源：中央纪委国家监委网站）